Prédication 22 Juin
Il y eut un jour. Premier jour. Un jour de l’an 1974, où catholiques et protestants firent une chose tout à fait inédite. Mettre en commun une pédagogie active, au service de l’annonce de l’évangile aux enfants, à tous les enfants ensemble, catholiques et protestants, chrétiens ou sans appartenance. Dans le même parc !  A la Sarra. Une nouveauté qui suscita certainement à l’époque quelques doutes, quelques moqueries ? Et pourtant, non, ils n’étaient pas saouls ! 
Leurs enfants, fils et filles de la catéchèse se mirent petit à petit à parler de Dieu et de la Bible au même moment, en un même lieu. Et comme au jour de la Pentecôte, chacun comprenait les histoires de la Bible dans sa langue maternelle, catholique ou protestante. 
40 années après, 14600 jours plus tard, vient ce jour du 22 Juin 2014. 
Ce jour, où nous avons la joie d’être réunis nombreux, avec parmi nous beaucoup de témoins de ces commencements, nous voyons de nos yeux, que quarante ans après, les rêves des uns,  les songes,  les petits mots prophétiques, ont réussi à ouvrir un chemin. Malgré les obstacles. Un chemin entre l’Ensemble Saint Martin et la Sarra d’Oullins, où l’on vient depuis Lyon et de plus loin encore. Un chemin qui tient bien la route. 
Ce matin de fête, jour d’anniversaire, est aussi un nouveau jour, il est un jour de nouvelles promesses, un jour où  tous les rêves à nouveau sont ouverts :
- que ces jours de Caté demeurent pour nos enfants, des moments forts, de grands jours de leurs vies. Des Jours d’Appels. Et d’engagements. 
- que des chemins vers encore plus de communion continuent à s’ouvrir pour eux, et après eux.
- que ces journées de catéchèse soient aussi des signes pour d’autres. Le signe que c’est si simplement possible de vivre et de partager nos différences et ce qui nous unit.
· Tous les rêves sont permis. Nous l’avons entendu« vos fils et vos filles seront prophètes, vos jeunes gens auront des visions, vos vieillards auront des songes ; 
C’est par eux, que vient le printemps d’une église où souffle l’Esprit.  
Eux, au croisement des générations. Eux, Des jeunes qui ne jouent pas encore de rôle dans la société publique, et des vieillards ceux des plus anciens qui ne participent plus à la société. Toujours Dieu choisit ce qui est petit devant le monde, ce qui est fragile, ceux que l’on n’écoute pas toujours, que l’on ne croit pas facilement, pour faire avancer ses rêves.  Ses rêves d’un autre jour. 
Ce  Jour du Seigneur, Son Jour du salut. Pour tous.
Oui, L’Esprit de Dieu est toujours un peu révolutionnaire,  il n’est pas conforme à l’ordre des choses, il n’est pas soumis aux puissances. Ni aux fatalités.
Oui, ce matin nous célébrons une petite révolution. Une révolution de l’Esprit, Un rêve en évolution. 
Bonne fête, bonne journée à tous, les uns avec les autres, que l’esprit de communion entre toutes les générations soient avec nous tous! 
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